物理第五章第4节《眼睛和眼镜》达标题A

1.眼球的晶状体是通过[image: image34.png]


        来改变的，人的眼睛看远处的物体时，晶状体会      ；  

看近处的物体时，晶状体会        。2.正常眼睛的明视距离大约是               cm。

３.眼睛看见物体，是因为物体在视网膜上形成清晰的像，这种成像与下列成像原理相似的是（ 　）

Ａ　平面镜　　Ｂ照相机　　Ｃ幻灯机　　Ｄ　放大镜　

４.下列关于远视眼的说法中正确的是（  　）

Ａ.远视眼产生的原因是晶状体太薄，折光能力太弱

Ｂ.远视眼产生的原因是晶状体太厚，折光能力太强

Ｃ.远视眼能看清远处的物体，而不能看清近处的物体

Ｄ.远视眼看物体时，光会聚在视网膜的[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




后方

５.做眼保健操对人的眼睛所起的作用是（  　）

Ａ.使眼睛漂亮  [image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




         Ｂ.缓解眼肌的疲劳，增强睫状体对晶状体的调节作用[来源:数理化网]
Ｃ.使眼睛的瞳孔放大     Ｄ.使玻璃体更透明[来源:www.wuliok.com][来源:数理化网]
６.小明经过测量后，得知自己近视镜片的焦距是40cm，则镜片的焦度是（　　）

Ａ.250度　　Ｂ.40度　　Ｃ.250度　　Ｄ.400度

参考答案：　

１.睫状体　厚　薄　[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 2. 25　　３.Ｂ　４.ＡＣ　５.Ｂ　６.Ｃ[来源:www.wuliok.com数理化网]
物理第三章第4节[image: image5.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




《眼睛和眼镜》达标题B

[image: image1.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




1．在下图中，分别画出了眼睛看物体时的光路，在A、B、C、D四个光路中，____[image: image6.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




描述了正常眼睛的成像情况；　　　描述了近视眼的成像情况，矫正近视眼[image: image7.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




应佩戴眼镜的镜片是____透镜(选填“凸”或“凹”)；　　　描述了远视眼的成像情况，矫正远视眼应佩戴眼镜的镜片是____透镜（选填“凸”或“凹”）。

[image: image31.jpg]


2．如右图所示，[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




给凸透镜“[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




戴”上近视眼镜，此时光屏上能成一清晰的像．若“取”下近视眼镜，为[image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




使光屏上的[image: image11.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




像清晰，在保持烛焰和透镜位置不变的条件下，应该将光屏(    ) [来源:www.wuliok.comwww.wuliok.com]
A．靠近透镜            [image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




       B．远离透镜 [来源:www.wuliok.comwww.wuliok.com]

C．靠近透镜和远离透镜都可以   D．保持在原来的位置 

3. 视觉的形成部位在(    ) [来源:www.wuliok.com]

A. 眼    B．视网膜     C.感受器     D．大脑 

4. 眼睛角膜外表面是光滑凸起的，下列关于角膜的说法正确的是([image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




    )

A.角膜位于眼球前部    B.角膜能透过各种颜色的光，包括不可见光

C.角膜有焦点 [image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




         D.角膜相当于[image: image15.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




照相机的镜头 

5.下列关于眼睛瞳孔的描述中，正确的是(    )[来源:数理化网]
Ａ.虹膜中间那个圆形的透光孔是瞳孔  B.瞳孔大小随光线强度而变化

C.人死[image: image16.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




亡时瞳孔大小不变             D.瞳[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




孔相当于照相机的光圈和快门 

6.关于远视眼，下列说法正确的是(    )

A.老年人的睫状体对晶状体的调节能力减弱会造成远视眼

B.来自近处物体[image: image18.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




的光将会聚于视网膜[image: image19.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




的前方

C.需要戴发散透镜进行矫正

D.远视眼的原因是晶状体太厚，或者眼球在前后方向上太长 
参考答案：[来源:数理化网Z。X。[image: image20.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




X。K]
1．AC  D  凹  B  凸   2.A   3.B   4.ABCD   5.AB   6.A   [来源:www.wuliok.com
[来源:www.wuliok.comwww.wuliok.com]
物理第三章第4节《眼睛和眼镜》达标题C

[image: image32.jpg]nw@ 91@»&»&@ % %@ ..iml@
A » c o

E313



1. 如下图所示的四幅小图中，正确表示近视眼成像情况的是      图，其矫正[image: image21.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




做法是      图；远视眼成像情况的是      图，其矫正做法是      图。

2. 关于透镜的应用，叙述错误的是(    ) [来源:数理化网]

A. 近视眼矫正应该配戴凹透镜； 

B．人眼球中的晶状体和角膜相当于凸[image: image22.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




透镜； 

C. 放大镜实际上是[image: image23.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




一块凹透镜； 

D．照相机的镜头相当于凸透镜 

[image: image33.jpg]=~ HOR



3. 报纸上放有小明的近视眼镜、爸爸的老花[image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




镜、奶奶度数更深的老花镜及妈妈的平光眼镜，[image: image25.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




如下图所示，则奶奶的老花镜为图中的(    )

4. 人在水中看不清水中的物体，但戴上潜水镜后就能看清了，下列解释中正确的是(   )

A.人眼只适宜在空气中看东西

B.在水中睁眼看东西时，水[image: image26.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




进入眼中影响视力

C.水中光线太弱，射入眼睛的光线太少，人[image: image27.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




无法看清物体[来源:www.wuliok.com]
D.光[image: image28.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




从水中射入眼[image: image29.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




中和从空气中射入眼中折射情况不同，致使物体射来的光线无[image: image30.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




法会聚到视网膜上形成清晰的像
参考答案：

1.A C B D   2.B   3.B   4. D
http://www.wuliok.com

